

满足职工个性化需求,激发职工参与建家积极性

灌南工会请职工“号脉”职工之家建设

已收集职工建家建议680个,落实到位570个

会开展“五个一”活动。

据了解,“五个一”活动,即召开一次会议,广泛动员职工参与建家活动;组织一次参观,由企业工会牵头,带领职工参观本企业和周边企业建设得比较好的职工之家,增强职工对建家的感性认识;发放一份表格,由企业工会印制职工之家建设征求意见专用表格发给职工填写;落实一次公示,县总要求企业工会就职工关心的建家需求问题在公司进行一次公示;做好一次反馈,根据职工的需求,研究建家的结果等,通过有效形式反馈给提出建议的职工,确保职工的意见件件有回音、事事有落实。

孙明喜爱钢琴,觉得服装设计可以在音乐中寻找灵感,公司采纳他的建议并在职工之家添置钢琴。在他的影响下,公司有6名青年在工余时间也开始学习钢琴弹奏。

新旺电子的职工大多是坐在焊接台上装配电子元件,职工们希望职工之家添置一些眼部和腰部按摩设备。职工唐玉亮收集同事们的意向向公司提出建议,公司吸收唐玉亮参与设备采购和后期的运行管理,在职工之家添置6台眼部按摩器和5台腰部按摩器。

为确保企业职工之家建设取得实效,灌南县总在县内主流媒体上开辟《职工之家建设进行时》专栏,宣传先进做法,畅通职工信息通道。此外,县总还督促企业工会及时解决职工关心的建家问题10多个。

天美家居公司职工希望职工之家接上网线、添置电脑,起初公司认为这些与企业生产联系不密切,落实不及时,职工将意见反映到县总,经协调督促终于落实到位。职工们工余时间到职工之家上网查资料,不仅促进技术革新,也丰富了业余生活。

目前,灌南县企业工会已收集到职工提出的建家建议680个,落实到位570个。按照职工的意愿建家,激发了职工以厂为家的热情,全县企业职工进行技术革新120多个,开发新产品40多个,平均每月节本增效500多万元。

本报讯(记者李丰)

5月24日,

记者从

贵州工会易地扶贫搬迁“建工会·促就业”

推进会上获悉,在2020年至2022年期间,

贵州省总每年将筹集不低于1000万元资金,

投入易地扶贫搬迁集中安置点工会建设

和困难职工帮扶工作,各级工会每年将压

缩不低于5%的行政经费,加大建设资金投入。

当前,贵州省易地扶贫搬迁工作进入

新阶段,正在从以搬迁为主向后续扶持和

社区管理转变,从“搬得出”向“稳得住、能

致富”转变。对此,贵州各级工会围绕构建

基本公共服务、培训和就业服务、文化服

务、社区治理、基层党建等“五个体系”开展

工作,助力移民群众转变为新市民。为此,5月20日,贵州省总专门下发《贵州省总工会关于服务易地扶贫搬迁后续工作的实施意见》。

《意见》指出,贵州工会将在全省易地扶贫搬迁集中安置地实现工会组织全覆盖,同步建立工会帮扶服务中心(站点)、职工(农民工)之家、职工书屋等服务阵地;普遍开展新市民教育、法治文明宣传、困难帮扶、会员普惠等多种形式的工会服务活动,帮助搬迁群众尽快融入城镇生活,提升他们的获得感、幸福感。

目前,贵州在易地扶贫搬迁集中安置地共建立工会组织502个,配备工会工作者2384人,发展会员26.74万人。通过“护航行动”“春风行动”等,培训困难会员4.2万人,推进就业3.09万人。此外,“雁归圆梦”工程培育示范企业546户,发放贴息资金1800余万元,撬动银行贷款近6亿元,带动就业2.3万余人。

“建工会·促就业”

贵州工会加大易地扶贫 搬迁后续帮扶力度

工作,助力移民群众转变为新市民。为此,5月20日,贵州省总专门下发《贵州省总工会关于服务易地扶贫搬迁后续工作的实施意见》。

《意见》指出,贵州工会将在全省易地扶贫搬迁集中安置地实现工会组织全覆盖,同步建立工会帮扶服务中心(站点)、职工(农民工)之家、职工书屋等服务阵地;普遍开展新市民教育、法治文明宣传、困难帮扶、会员普惠等多种形式的工会服务活动,帮助搬迁群众尽快融入城镇生活,提升他们的获得感、幸福感。

目前,贵州在易地扶贫搬迁集中安置地共建立工会组织502个,配备工会工作者2384人,发展会员26.74万人。通过“护航行动”“春风行动”等,培训困难会员4.2万人,推进就业3.09万人。此外,“雁归圆梦”工程培育示范企业546户,发放贴息资金1800余万元,撬动银行贷款近6亿元,带动就业2.3万余人。

(上接第1版)

垦荒种地,捕捞养殖,发展农林牧渔和工业,那时候,岛上到处都是地雷,垦荒队员个个都小心翼翼,边垦种边排雷,克服重重困难。几年后,每年岛上能收获稳定的蔬菜,再加上天然的水产品,大陈岛从此不再是一座荒岛,垦荒的任务也基本完成。此时,周银翠和爱人并没有选择回温州老家,而是继续留在岛上,这一留就是整整62年。

60多年风风雨雨,周银翠见证了大陈岛的历史巨变。

垦荒精神代代传

“如今,我们的任务早已经完成了,但是垦荒精神不能磨灭,需要年轻一代不断弘扬和继承。”采访时表示。

被称为岛上“电力医生”的大陈供电所所长王海强,是一名“垦二代”。

王海强19岁时成为电力线路工人,一度

工会信息2019年第9期要目

以劳动托起中国梦·····郭稳才
关于劳模意识及其本质的理论反思·····赵健杰
“敬业”兰花更芬芳

——记全国五一劳动奖章获得者、国网江苏省电力公司金湖供电公司高级工程师吉兰芳·····陈兆燕 许盼 卢克余

第28届全国工会好信息评选结果揭晓

提升集体协商质量的有效举措

——江苏省推行“集体协商指导工作室”的做法·····宜冰

工会信息2019年第10期要目

论科学精神·····刘大椿
钱学森:中国航天之父·····叶介甫
感恩改革开放的伟大时代·····巨晓林
钱春——港口机械化的土专家·····王 剑

工人师,誓要全国得解放(上)·····苗 勇

——《历史不会忘记》十一·····闫永飞
工会奇人刘长胜·····闫永飞

满足职工个性化需求,激发职工参与建家积极性



萌娃进工地

5月26日,中建一局北京公司天津香颂理想花园项目部迎来一群身着汉服的“小候鸟”。他们零距离感受爸爸妈妈的工作环境,还收到了项目部赠送的图书、文具等礼物。 邱晔 摄

西藏工会推动“八大群体”

集中建会入会

本报讯(特约记者张中源)5月17日,西藏自治区总工会在拉萨举办货车司机等八大群体集中建会入会启动仪式。

启动仪式上,西藏自治区总工会党组书记、常务副主席王纯丁等为新成立的西藏快递行业工会联合会等4家工会组织授牌,为新入会会员代表发放会员证、会徽并慰问困难会员代表。当日,全区7市地同时启动货车司机等八大群体集中建会入会工作,吸收快运员、货车司机等2505人入会。西藏区总要求,各工会要把货车司机等群体人会作为深化工会改革、加强基层工会建设的重点着力点和切入点,探索新思路、新方法,不断提高组织职工、服务职工的能力和水平,最广泛地把包括货车司机等八大群体在内的广大职工组织动员起来,开创新时代工会工作新局面。

包头建成内蒙古 首家工匠学院

本报讯(记者李玉波)近日,内蒙古自治区首家工匠学院——“包头工匠学院”在包头市成立,旨在进一步提高广大职工的职业技能水平,培养造就更多“大国工匠”“北疆工匠”“包头工匠”,为包头市经济社会发展提供人才保证。

据了解,包头工匠学院将把技术技能人才工作摆在更加突出的位置,健全校企合作机制,创新校企合作模式,推动校企深度融合,破除技能人才成长和发挥作用的体制机制障碍,实现院校人才培养与企业需求无缝对接。

据悉,近期,包头工匠学院将开展两期培训班,重点培养“包头工匠”和工匠储备人才,有针对性地提高其技术技能水平,打造高素质产业工人队伍领头人。

走进地下610米的矿井·····

本报记者 吴锋思

随着“咣啷”一声,罐笼下沉十几厘米后又立刻反弹回来,和轨道对接在一起,记者悬着的心终于放下了一半。这时,记者已经身处地下610米。

5月10日,从新疆维吾尔自治区哈密市区出发,在汽车上颠簸了近4个小时后,记者来到位于戈壁滩中的大明矿业天湖铁矿区。这是一座井深700米的现代化矿山,年产规模近100万吨。

换上工作服、胶靴,戴上安全帽、矿灯、定位仪,在全副“武装”后,记者跟随工作人员到达井口。原本说说笑笑的一行人,在罐笼迅速下降的刹那间鸦雀无声,罐笼下降的速度比电梯要快得多,失重的感觉很明显,记者感到耳膜发胀,不由自主地攥紧了扶手。

尤学云学的是矿山地质与安全专业,已

经在矿上干了10年,“矿井内的环境十分复杂,在安全上我们有一套严格的规章制度,从下井前的准备到井下的检查交接,任何一个环节都不敢马虎。”

对作业环境隐患进行排查是尤学云的主要工作之一,他要到每个作业点不停地寻查,“井下手机有信号,一个班下来手机显示步数在2.2万步左右。”尤学云的孩子在老家上幼儿园,他倾向于选择连休,这样就有更多的时间回家陪家人,“矿山的生活虽然比较枯燥,但我已经习惯了。”

巷道没有尽头,尤其是有限的视线所带来的压抑更让这一路显得漫长。行进了1200米左右,有一个井下避难所,里面除了配备急救药箱、食品、饮用水外,还有矿井压风供水自救装置、电话等。“这里的急救电话可以打到任何一个地方。”尤学云介绍说。

走过悠长的巷道,触摸着坚硬的矿石,犹如触摸地球的骨骼。这里采取的是斜坡道加无底柱分段崩落法,沿着斜坡往上,听到了机

器隆隆的轰鸣,大家终于来到作业面。

“我们采取的是在统一的标准环境里集中爆破,集中出矿,集中运输的集约化生产方式,每个作业面只需要一两个人。”邵为民说,“通过对员工进行培训,让他们从靠体力变成靠技能施工,此举也延长了矿工的职业生涯,淘汰了行业默认的‘45岁就退下来’这个规则。”

在来到天湖铁矿之前,胡世福一直在陕西老家务农,十几年前跟着老乡来到这里,成了一名工人,“放矿”是他的工作,“劳动强度不大,全部机械化操作,根据矿车行进的情况,按下按钮即可。”如今,已经成为爷爷的杨敬诚对生活充满期待,“再干几年就可以退休回家,享受天伦之乐了。”

“寂寞吗,害怕吗?”在与矿工交谈中,记者听得最多的一句话就是“习惯了”。正是他们在密不透风的地底,掘进出一条又一条悠长的井巷。



垦荒,岁月传承

翁丽芬是大陈实验学校校长、全国人大代表,她说:“为的是垦荒精神代代相传。”

2016年5月,大陈岛老垦荒队员的后代、椒江区12名小学生一起给习近平总书记写了一封信。5月30日,习爷爷给他们回信了,希望孩子们牢记老垦荒队员当年的奋斗精神,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者,准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

在大陈实验学校,翁丽芬还邀请老垦荒队员、新时代先锋为学生现身说法,组织学生到垦荒纪念碑合唱《垦荒队员之歌》,做到劳动教育入脑入心。

翁丽芬说:“在教育局支持下,我们还创建了大陈中小学综合实践基地,充分发挥大陈岛的劳动教育资源,让更多岛外学校学生也前来体验,让他们在劳动中体验、在劳动中收获,在劳动中成长,更好促进大陈岛垦荒精神代代相传。”

在大陈实验学校,翁丽芬还邀请老垦荒队员、新时代先锋为学生现身说法,组织学生到垦荒纪念碑合唱《垦荒队员之歌》,做到劳动教育入脑入心。

翁丽芬说:“在教育局支持下,我们还创建了大陈中小学综合实践基地,充分发挥大陈岛的劳动教育资源,让更多岛外学校学生也前来体验,让他们在劳动中体验、在劳动中收获,在劳动中成长,更好促进大陈岛垦荒精神代代相传。”

翁丽芬说:“在教育局支持下,我们还创建了大陈中小学综合实践基地,充分发挥大陈岛的劳动教育资源,让更多岛外学校学生也前来体验